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Pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 454/2008 cu privire la 

optimizarea participării organelor centrale de specialitate ale administrației 

publice, precum și a altor autorități administrative centrale la executarea 

angajamentelor asumate față de organizațiile internaționale 

------------------------------------------------------------ 

 

Hotărârea Guvernului nr. 454/2008 cu privire la optimizarea participării 

organelor centrale de specialitate ale administrației publice, precum și a altor 

autorități administrative centrale la executarea angajamentelor asumate față de 

organizațiile internaționale (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2008, 

nr. 66-68, art. 434), cu modificările ulterioare, se modifică după cum urmează: 

 

1.1. pe tot parcursul textului hotărârii și al anexelor, cuvintele „Ministerul 

Afacerilor Externe și Integrării Europene”, la orice formă gramaticală, se 

substituie cu cuvintele „Ministerul Afacerilor Externe”, la forma gramaticală 

corespunzătoare; 

 

1.2. la punctul 1 din anexa nr. 1, textul „în conformitate cu prevederile 

tratatelor internaționale încheiate în cadrul acestor organizații internaționale, 

precum și” se exclude; 

 

1.3. anexa nr. 2 se completează cu pozițiile 92-93 cu următorul cuprins: 
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„92. Organizația Europeană a Serviciilor Penitenciare și 

Corecționale (EuroPris) 

Ministerul Justiției 

93. Organizația Interguvernamentală pentru Transporturile 

Internaționale Feroviare (OTIF)  

Ministerul Infrastructurii și 

Dezvoltării regionale”. 

 

 

 

Prim-ministru     DORIN RECEAN 

 

 

 

Contrasemnează: 

 

 

Viceprim-ministru, 

ministrul infrastructurii 

și dezvoltării regionale    Vladimir BOLEA   

 

 

Viceprim-ministru, 

ministrul afacerilor externe Mihail POPȘOI 

 

 

Ministrul justiției     Veronica Mihailov-Moraru  

 

 

Ministrul finanțelor Victoria Belous 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Nota de fundamentare  

la proiectul hotărârii Guvernului pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 454/2008 cu 

privire la optimizarea participării organelor centrale de specialitate ale administrației publice, 

precum și a altor autorități administrative centrale la executarea angajamentelor asumate față 

de organizațiile internaționale (995/MIDR/MJ/2024) 

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului 

Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale și Ministerul Justiției. 

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite 

2.1 Temeiul legal sau, după caz, sursa proiectului actului normativ  

În scopul optimizării participării organelor centrale de specialitate ale administraţiei 

publice, precum şi a altor autorități administrative centrale la executarea angajamentelor 

asumate față de organizațiile internaționale se propune extinderea listei organizațiilor 

internaționale cu o organizație internațională în domeniul penitenciar - Organizația Europeană 

a Serviciilor Penitenciare și Corecționale (EuroPris), precum și cu o organizație internațională 

în domeniul transportului feroviar - Organizația Interguvernamentală pentru Transporturile 

Internaționale Feroviare (OTIF).  

Astfel, proiectul reprezintă o prioritate instituțională, dar și un angajament de țară în 

contextul ajustării calității serviciilor prestate de sistemul penitenciar la standardele Uniunii 

Europene. 

Subsecvent, în vederea executării art. 81 lit. (e) din Acordul de Asociere între Republica 

Moldova, pe de o parte, și Uniunea Europeană și Comunitatea Europeană a Energiei Atomice și 

statele membre ale acestora, pe de altă parte, semnat la Bruxelles la 27 iunie 2014, ratificat prin 

Legea nr. 112/2014 și art. 2 din Legea nr.150/2020 pentru aderarea Republicii Moldova la 

Convenția privind transporturile internaționale feroviare (COTIF), ultima fiind promovată în 

conformitate cu obiectivele stabilite de Planul de acțiuni pentru implementarea Acordului de 

Asociere Republica Moldova - Uniunea Europeană în perioada 2017-2019, aprobat prin 

Hotărîrea Guvernului nr. 1472/2016.  

În context, prin demersul Secretariatului Organizației Interguvernamentale pentru 

Transporturile Internaționale Feroviare (OTIF) nr. LAW-24069 din 8 iulie 2024, Ministerul 

Infrastructurii și Dezvoltării Regionale a fost informat despre aderarea Republicii Moldova la 

COTIF din luna septembrie 2024. Menționăm că, OTIF este depozitarul COTIF. 

În cadrul Adunării generale OTIF, care a avut loc la data de 25-26 septembrie 2024, toți 

membrii COTIF au susținut aderarea Republicii Moldova la Convenția evocată.  

2.2 Descrierea situației actuale și a problemelor care impun intervenția, inclusiv a cadrului 

normativ aplicabil și a deficiențelor/lacunelor normative  

Actualmente, Republica Moldova nu este membru al Organizației Europene a Serviciilor 

Penitenciare și Corecționale (EuroPris). În contextul angajamentelor asumate, au fost demarate 

procesele de aderare a Republicii Moldova la Organizația prenotată, fiind elaborat proiectul 

hotărârii Guvernului privind aderarea Republicii Moldova la Organizația Europeană a 

Serviciilor Penitenciare și Corecționale (EuroPris). În cadrul notei respective sunt redate 

premisele și importanța aderării, valorile de care se conduce EuroPris, precum și, beneficiile și 

garanțiile aderării pentru sistemul penitenciar al Republicii Moldova.  

În acest context, Administrația Națională a Penitenciarului a demarat procesul de aderare 

la EuroPris prin transmiterea cererii de aderare la data de 11 martie 2024. Conform 

corespondenței EuroPris, recepționată în data de 12 aprilie 2024, cererea de aderare a fost 

acceptată, iar Administrația Națională a Penitenciarelor a dobândit calitatea de membru la 

EuroPris. 

Totodată, pînă în septembrie 2024, Republica Moldova avea calitate de observator la 

adunările generale OTIF, fără a avea angajamente de achitare a cotizațiilor de membru.  

În urma aderării la COTIF și atribuirii calității de membru deplin în cadrul OTIF, 

Republica Moldova urmează să achite cotizațiile de membru la organizația menționată.  



Despre obligația achitării cotizațiilor anuale în cadrul OTIF, s-a menționat în Nota 

informativă la proiectul de lege nr. 151 din 26.02.2020 înregistrat în Secretariatul Parlamentului 

Republicii Moldova, care ulterior a fost adoptat ca Legea nr. 150/2020 pentru aderarea 

Republicii Moldova la Convenția privind transporturile internaționale feroviare (COTIF).  

În contextul aderărilor evocate, este necesar de modificat Anexa nr. 2 la Hotărîrea 

Guvernului nr. 454/2008.  

3. Obiectivele urmărite și soluțiile propuse 

3.1 Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi 

Proiectul intervine cu modificări la Anexa nr. 2 din Hotărârea Guvernului nr. 454/2008 

cu privire la optimizarea participării organelor centrale de specialitate ale administrației publice, 

precum și a altor autorități administrative centrale la executarea angajamentelor asumate față de 

organizațiile internaționale, completând aceasta la litera b) cu două poziții noi cu numerele 92-

93 privind: 

1) Organizația Europeană a Serviciilor Penitenciare și Corecționale (EuroPris) și 

autoritatea națională care va facilita colaborarea cu EuroPris se desemnează Ministerul Justiției; 

2) Organizația Interguvernamentală pentru Transporturile Internaționale Feroviare 

(OTIF), autoritatea națională care va facilita colaborarea cu OTIF se desemnează Ministerul 

Infrastructurii și Dezvoltării Regionale.  

3.2 Opțiunile alternative analizate și motivele pentru care acestea nu au fost luate în considerare 

Autorii au identificat și examinat o opțiune alternativă.  

Această opțiune ar prevedea solicitarea părăsirii Organizației Europene a Serviciilor 

Penitenciare și Corecționale (EuroPris) și denunțarea Convenției privind transporturile 

internaționale feroviare. Fără a lua în considerare prejudicierea imaginii Republicii Moldova pe 

plan internațional în urma solicitărilor evocate, Guvernul indiferent de decizia luată, în raport 

cu OTIF urmează să achite cuantumul cotizațiilor calculate pentru perioada cît Republica 

Moldova este partea la COTIF.  

Mai mult ca atât, aderarea la organizațiile date este cea mai bună soluție pentru Republica 

Moldova în vederea beneficierii de informații și suport pentru îmbunătățirea serviciilor 

penitenciare, cât și de transport internațional feroviar, și respectiv alinierea acestora la 

standardele europene. 

4. Analiza impactului de reglementare  

4.1 Impactul asupra sectorului public 

Aderarea Republicii Moldova la Organizația Europeană a Serviciilor Penitenciare și 

Corecționale (EuroPris) va aduce beneficii semnificative asupra sistemului de executare a 

pedepselor, or EuroPris vizează îmbunătățirea cooperării între penitenciarele și serviciile 

corecționale europene, și va contribui esențial la transformarea sistemului execuțional penal 

autohton, prin preluarea celor mai bune practici europene, care urmează a fi implementate 

ținându-se cont de contextul național.  

Mai mult ca atât, aderarea la EuroPris va contribui la promovarea Republicii Moldova pe 

segmentele unde va înregistra rezultate bune. 

În ceea ce privește COTIF, devenind parte la această Convenție, Republica Moldova are 

dreptul să transcrie scrisorile de trăsură din formatul CIM (conform COTIF) în formatul SMGS 

(conform Acordului privind transportul internațional feroviar de marfă) în tranzitul de mărfuri. 

Pînă la aderarea Republicii Moldova la COTIF, dreptul la transcriere a scrisorilor de trăsură din 

CIM în SMGS aveau România și Ucraina, care sunt parte la COTIF și SMGS. Inclusiv din acest 

motiv, Republica Moldova nu a fost atractivă pentru tranzitul mărfurilor și nu se regăsea în 

coridoarele feroviare internaționale, care cuprind infrastructura feroviară și infrastructura navală 

din România și Ucraina.  

Oportunități noi de tranzit vor avea următoarele avantaje: 

- Posibilitatea majorării volumului de transport de mărfuri în tranzit cu aproximativ 15-

20%; 



- Majorarea veniturilor din tariful mărfurilor tranzitate și utilizarea acestora, inclusiv 

scopul stingerii datoriilor salariale formate la Î.S. „Calea Ferată din Moldova”; 

- Obținerea venitului suplimentar la bugetul de stat din impozitele achitate în urma 

aplicării tarifului pentru transcriere/traducere a scrisorii de trăsură, tarifului din transbordarea 

boghiurilor sau a mărfurilor de pe un ecartament pe altul, taxei pentru utilizarea vagoanelor. 

 

4.2 Impactul financiar și argumentarea costurilor estimative 

Implementarea prezentului proiect implică cheltuieli bugetare, echivalente cotizației 

anuale de membru EuroPris, care este stabilită anual în funcție de PIB-ul țării și se comunică în 

prealabil statelor membre, prin intermediul organului/autorității desemnate responsabile. 

Cotizația de membru pentru țările cu un PIB mai mic de 100.000 mil Euro a fost aprobată 

la adunarea generală din 2023 în valoare de 5000 euro. Cheltuielile vor fi asigurate din contul și 

în limita alocațiilor prevăzute în bugetul Administrației Naționale a Penitenciarelor. 

Cheltuielile Organizației Interguvernamentale pentru Transporturile Internaționale 

Feroviare sunt suportate în franci elvețieni de toate statele membre.  

Secretariatul OTIF va prezenta în invoce-ul pentru anul 2025, suma de plată pentru lunile 

septembrie-decembrie 2024, care se estimează la 2989,0 franci elvețieni (conform cursului 

valutar BNM pentru data de 20.11.2024 – 61 493,95 lei) și 8977,0 franci elvețieni (conform 

cursului valutar BNM pentru data de 07.11.2024 – 184 477,35 lei) pentru anul 2025. 

La general, conform calculelor efectuate de către Secretariatul OTIF, cotizația anuală a 

Republicii Moldova va constitui pînă la 9000,0 franci elvețieni.  

În acest mod, cotizația anuală de membru la OTIF și la EuroPris va fi asigurată din contul 

și în limita alocațiilor aprobate în legile bugetare anuale Ministerului Infrastructurii și 

Dezvoltării Regionale, și respectiv Ministerului Justiției (Agenției Naționale a Penitenciarelor).  

4.3 Impactul asupra sectorului privat 

În ceea ce privește EuroPris, nu a fost identificat impact asupra sectorului privat. 

Cu referire la OTIF, analiza cost-beneficiu arată majorarea treptată a veniturilor 

operatorului național de transport feroviar și viitoarelor întreprinderi feroviare înregistrate, ca 

rezultat al majorării traficului feroviar marfar exprimat în tonă/km pentru sporirea eficienței 

infrastructurii feroviare. 

Acest venit suplimentar s-ar estima în primul an în valoare de 2 milioane lei.  

4.4 Impactul social 

Aderarea Republicii Moldova la Organizația Europeană a Serviciilor Penitenciare și 

Corecționale (EuroPris) va avea un impact social semnificativ, deoarece preluarea celor mai 

bune practice în domeniul penitenciar va asigura îmbunătățirea vieții deținuților și a familiilor 

acestora, consolidarea siguranței și securității publice, reducerea recidivei și promovarea 

profesionalismului în domeniul penitenciar. 

Venitul suplimentar identificat în urma analizei cost-beneficiu are impact și asupra 

angajaților întreprinderilor, care operează în domeniul transportului feroviar. Astfel, încasările 

din serviciile prestate asigură achitarea salariilor la timp și fără întârzieri. Reținerea plăților 

salariale este o problemă, care afectează angajații Î.S. “Calea Ferată din Moldova”.  

În acest sens, dreptul de transcriere a documentelor de transport din CIM și SMGS, oferă 

oportunități suplimentare în vederea operării unor volume suplimentare de mărfuri și încasării 

veniturilor adiționale, fiind implementată încă o acțiune, care ar stabiliza situațiile financiar-

economice a Î.S. “Calea Ferată din Moldova” și lichidarea datoriilor salariale.  

4.4.1 Impactul asupra datelor cu caracter personal 

Proiectul nu are impact asupra datelor cu caracter personal.  

4.4.2 Impactul asupra echității și egalității de gen 

Aderarea la EuroPris va avea un impact asupra echității și egalității de gen prin prisma 

preluării celor mai bune practici în domeniul executării pedepselor și asigurării echității și 

egalității de gen în serviciul penitenciar. 

Activitatea în cadrul OTIF nu are impact asupra echității și egalității de gen. 



4.5 Impactul asupra mediului 

Proiectul nu conține prevederi care ar avea consecințe negative asupra mediului în 

Republica Moldova.  

4.6 Alte impacturi și informații relevante 

Nu este aplicabil. 

5. Compatibilitatea proiectului actului normativ cu legislația UE 

5.1 Măsuri normative necesare pentru transpunerea actelor juridice ale UE în legislația națională 

Proiectul nu transpune și nu prevede transpunerea legislației UE. 

5.2 Măsuri normative care urmăresc crearea cadrului juridic intern necesar pentru 

implementarea legislației UE 

- 

6. Avizarea şi consultarea publică a proiectului 

Anunțurile privind inițierea procesului de elaborare a proiectului actului normativ au fost 

plasate pe paginile web a Ministerului Justiției (https://www.justice.gov.md/ro/content/anunt-

privind-initierea-elaborarii-proiectului-hotararii-guvernului-privind-modificarea-0) și a 

Ministerului Infrastructurii și Dezvoltării Regionale 

(https://particip.gov.md/ro/document/stages/*/13447).   

Proiectul a fost supus procesului de avizare, conform prevederilor Legii nr. 100/2017 cu 

privire la actele normative și a fost plasat pe paginile www.justice.gov.md, web 

www.midr.gov.md și particip.gov.md pentru consultări publice.  

Proiectul a fost avizat de următoarelor instituții: 

- Ministerul Finanțelor (nr. 05-04-7327 din 26.11.2024); 

- Ministerul Afacerilor Externe (nr. DI/3/041-12684 din 03 decembrie 2024); 

- Ministerul Dezvoltării Economice și Digitalizării (nr. 15-3602 din 03.12.2024); 

- Agenția Proprietății Publice (nr. 05-04-7327 din 26.11.2024); 

Proiectul de act normativ a fost supus expertizării de către: 

- Centrul Național Anticorupție (nr. 06/2/22649 din 24.12.2024, raportul nr. 

EHG24/10235 din 23.12.2024); 

- Ministerul Justiției (nr. 04/1-11370 din 24.12.2024).  

7. Concluziile expertizelor 

Proiectul hotărârii a fost supus expertizei juridice în conformitate cu prevederile art. 37 

din Legea nr. 100/2017 cu privire la actele normative, fiind recepționat avizul Ministerului 

Justiției nr. nr. 04/1-11370 din 24.12.2024.  

În context, Ministerul Justiției a comunicat lipsa obiecțiilor de ordin conceptual. 

Totodată, Ministerul Justiției a menționat că potrivit notei de fundamentare, proiectul 

hotărârii de Guvern a fost elaborat în scopul optimizării participării organelor centrale de 

specialitate ale administraţiei publice la executarea angajamentelor asumate față de organizațiile 

internaționale - Organizația Europeană a Serviciilor Penitenciare și Corecționale (EuroPris), 

precum și Organizația Interguvernamentală pentru Transporturile Internaționale Feroviare 

(OTIF). Astfel, proiectul reprezintă o prioritate instituțională, dar și un angajament al țării în 

contextul ajustării calității serviciilor prestate de sistemul penitenciar la standardele Uniunii 

Europene. 

La forma actuală a proiectului hotărârii, ținând cont de faptul că respectivul proiect este 

constituit dintr-un singur punct, dispoziția de modificare nu se va numerota. 

Cu referire la amendamentul de la sbp. 1.2, completat la inițiativa Ministerului Afacerilor 

Externe, se recomandă completarea textului propus spre excludere cu textul „ , precum şi”. 

Totodată, se va ține cont că, în cazul excluderii unor cuvinte/texte se utilizează verbul „se 

exclude” și nu „se abrogă”. 

Obiecțiile și propunerile prezentate în cadrul expertizei juridice, au fost luate în 

considerare și sunt reflectate în Sinteza obiecțiilor și propunerilor la proiect. 

Subsecvent, în temeiul art. 36 din Legea nr. 100/2017 cu privire la actele normative, 

proiectul a fost supus expertizei anticorupție, efectuată de către Centrul Național Anticorupție. 

https://www.justice.gov.md/ro/content/anunt-privind-initierea-elaborarii-proiectului-hotararii-guvernului-privind-modificarea-0
https://www.justice.gov.md/ro/content/anunt-privind-initierea-elaborarii-proiectului-hotararii-guvernului-privind-modificarea-0
https://particip.gov.md/ro/document/stages/*/13447
https://particip.gov.md/ro/document/stages/anunt-cu-privire-la-consultarea-publica-si-avizarea-a-proiectului-hotararii-guvernului-privind-modificarea-hotararii-guvernului-nr5462019-pentru-aprobarea-regulamentului-privind-modul-de-amenajare-si-exploatare-a-cheiurilor-temporare-si-edificiilor-aferente-pe-caile-navigabile-interne-ale-republicii-moldova-si-a-altor-acte-normative-pentru-relansarea-navigatiei-interne-pe-raurile-prut-si-nistru/11217


Prin demersul nr. 06/2/22649 din 24.12.2024, a fost prezentat Raportul de expertiză anticorupție 

nr. EHG24/10235 din 23.12.2024, care concluzionează următoarele. 

Potrivit notei informative, proiectul are drept scop extinderea listei organizațiilor 

internaționale cu o organizație internațională în domeniul penitenciar - Organizația Europeană 

a Serviciilor Penitenciare și Corecționale (EuroPris), precum și cu o organizație internațională 

în domeniul transportului feroviar - Organizația Interguvernamentală pentru Transporturile 

Internaționale Feroviare (OTIF). 

Autorul a prezentat Sinteza avizelor parvenite în cadrul procesului de consultare publică 

a proiectului de către autoritățile responsabile de implementarea prevederilor conţinute în 

proiect/instituţiilor interesate, fapt ce denotă aspectul definitivat al acestuia și întrunirea 

condițiilor stabilite de prevederile art.36 al Legii nr.100/2017, coroborat art.28 al Legii 

nr.82/2017 - pentru efectuarea expertizei anticorupție. 

În procesul de promovare a proiectului, au fost respectate rigorile de asigurare a transparenţei 

decizionale statuate de prevederile art.8 lit.a)-d) al Legii nr. 239-XVI din 13 noiembrie 2008 

privind transparenţa în procesul decizional. Nota informativă a proiectului a fost structurată, 

potrivit exigențelor de tehnică legislativă statuate de prevederile art.30 lit.a)-f) al Legii cu privire 

la actele normative nr.100 din 22 decembrie 2017. 

Implementarea prevederilor propuse, poate contribui la realizarea interesului public vizat 

de proiect, fapt care nu este detrimentul interesului public general (în sensul prevăzut de 

prevederile Legii integrităţii nr.82 din 25 mai 2017). 

8. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ existent 

În urma aprobării proiectului nu va trebui de modificat cadrul normativ secundar. 

9. Măsurile necesare pentru implementarea prevederilor proiectului actului normativ 

În urma aprobării proiectului, va fi necesar de achitat cotizațiile anuale și de planificat 

mijloace financiare în bugetul de stat pentru acoperirea cheltuielilor menționate și ulterior 

beneficierea facilităților de aderare. 

Suplimentar, în ultimii ani Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale anual face 

propuneri pentru proiectul Legii bugetului de stat în vederea planificării mijloacelor financiare 

pentru cotizațiile respective.  

 

 

     Secretar general al ministerului    Angela ȚURCANU 
 



Sinteza obiecțiilor și propunerilor la proiectul hotărârii Guvernului pentru 

modificarea Hotărârii Guvernului nr. 454/2008 cu privire la optimizarea 

participării organelor centrale de specialitate ale administrației publice, precum 

și a altor autorități administrative centrale la executarea angajamentelor 

asumate față de organizațiile internaționale (995/MIDR/MJ/2024) 
Instituția Nr.crt. Conținutul obiecției/propunerii 

(recomandării) 

Argumentarea 

autorului 

proiectului 

Avizare și consultare publică 

Agenția 

Proprietății 

Publice (nr. 05-

04-7327 din 

26.11.2024) 

1 În limita competențelor funcționale, 

comunică despre lipsa obiecțiilor.  

Se ia act. 

Ministerul 

Afacerilor 

Externe (nr. 

DI/3/041-12684 

din 03 decembrie 

2024) 

2 Lipsă de obiecții. Se ia act. 

3 Totodată, având în vedere faptul că 

EuroPris nu este constituită în baza 

unui tratat internațional, fiind o 

organizație apolitică și 

neguvernamentală, iar Hotărârea 

Guvernului nr. 454/2008 a fost 

aprobată în vederea asigurării 

respectării inclusiv a Legii nr. 

595/1999 privind tratatele 

internaționale ale Republicii Moldova, 

se consideră oportună introducerea 

ajustărilor de rigoare la pct. 1 din 

Regulile de participare a organelor 

centrale de specialitate ale 

administrației publice, precum și a 

altor autorități administrative centrale 

la executarea angajamentelor, inclusiv 

financiare, asumate față de 

organizațiile internaționale, prevăzute 

la anexa nr. 1 la Hotărârea Guvernului 

nr. 454/2008.  

În acest sens, se propune examinarea 

posibilității excluderii sintagmei „în 

conformitate cu prevederile tratatelor 

internaționale încheiate în cadrul 

acestor organizații internaționale”.  

Totodată, pe tot parcursul textului HG 

nr. 454/2008, inclusiv al anexelor 1 și 

2, din denumirea Ministerului 

Afacerilor Externe necesită a fi excluse 

cuvintele „și Integrării Europene”.  

Se acceptă, 

redactat.  

Ministerul 

Finanțelor (nr. 

07/3-03-223/1894 

din 22.11.2024) 

4 În conformitate cu art.17 alin.(2) din 

Legea finanțelor publice și 

responsabilității bugetar-fiscale 

nr.181/2014 pe parcursul anului 

bugetar nu pot fi puse în aplicare 

Se acceptă, 

redactat. 



deciziile care conduc la majorarea 

cheltuielilor bugetare, dacă impactul 

financiar al acestora nu este prevăzut în 

buget.  

Respectiv, ultimul alineat al 

compartimentului 4.2 din Nota de 

fundamentare urmează a fi expus în 

următoarea redacție: „În acest mod, 

cotizația anuală de membru la OTIF și 

la EuroPris va fi asigurată din contul și 

în limita alocațiilor aprobate în legile 

bugetare anuale Ministerului 

Infrastructurii și Dezvoltării Regionale, 

și respectiv Ministerului Justiției 

(Agenției Naționale a 

Penitenciarelor)”.  

Ministerul 

Dezvoltării 

Economice și 

Digitalizării (nr. 

15-3602 din 

03.12.2024) 

5 Lipsa de obiecții și propuneri pe 

marginea acestuia.  

Se ia act. 

Expertizare 

Ministerul 

Justiției (nr. 04/1-

11370 din 

24.12.2024) 

6 Lipsa obiecțiilor de ordin conceptual. Se ia act. 

7 Potrivit notei de fundamentare, 

proiectul hotărârii de Guvern a fost 

elaborat în scopul optimizării 

participării organelor centrale de 

specialitate ale administraţiei publice la 

executarea angajamentelor asumate 

față de organizațiile internaționale - 

Organizația Europeană a Serviciilor 

Penitenciare și Corecționale 

(EuroPris), precum și Organizația 

Interguvernamentală pentru 

Transporturile Internaționale Feroviare 

(OTIF). Astfel, proiectul reprezintă o 

prioritate instituțională, dar și un 

angajament al țării în contextul ajustării 

calității serviciilor prestate de sistemul 

penitenciar la standardele Uniunii 

Europene. 

La forma actuală a proiectului hotărârii, 

ținând cont de faptul că respectivul 

proiect este constituit dintr-un singur 

punct, dispoziția de modificare nu se va 

numerota. 

Cu referire la amendamentul de la sbp. 

1.2, completat la inițiativa Ministerului 

Afacerilor Externe, se recomandă 

completarea textului propus spre 

excludere cu textul „ , precum şi”. 

Se acceptă, 

redactat. 



Totodată, se va ține cont că, în cazul 

excluderii unor cuvinte/texte se 

utilizează verbul „se exclude” și nu „se 

abrogă”. 

Centrul Național 

Anticorupție (nr. 

06/2/22649 din 

24.12.2024, 

raportul nr. 

EHG24/10235 

din 23.12.2024) 

8 Potrivit notei informative, proiectul are 

drept scop extinderea listei 

organizațiilor internaționale cu o 

organizație internațională în domeniul 

penitenciar - Organizația Europeană a 

Serviciilor Penitenciare și Corecționale 

(EuroPris), precum și cu o organizație 

internațională în domeniul 

transportului feroviar - Organizația 

Interguvernamentală pentru 

Transporturile Internaționale Feroviare 

(OTIF). 

Autorul a prezentat Sinteza avizelor 

parvenite în cadrul procesului de 

consultare publică a proiectului de 

către autoritățile responsabile de 

implementarea prevederilor conţinute 

în proiect/instituţiilor interesate, fapt ce 

denotă aspectul definitivat al acestuia și 

întrunirea condițiilor stabilite de 

prevederile art.36 al Legii nr.100/2017, 

coroborat art.28 al Legii nr.82/2017 - 

pentru efectuarea expertizei 

anticorupție. 

În procesul de promovare a proiectului, 

au fost respectate rigorile de asigurare 

a transparenţei decizionale statuate de 

prevederile art.8 lit.a)-d) al Legii nr. 

239-XVI din 13 noiembrie 2008 

privind transparenţa în procesul 

decizional. Nota informativă a 

proiectului a fost structurată, potrivit 

exigențelor de tehnică legislativă 

statuate de prevederile art.30 lit.a)-f) al 

Legii cu privire la actele normative 

nr.100 din 22 decembrie 2017. 

Implementarea prevederilor propuse, 

poate contribui la realizarea interesului 

public vizat de proiect, fapt care nu este 

detrimentul interesului public general 

(în sensul prevăzut de prevederile Legii 

integrităţii nr.82 din 25 mai 2017). 

Se ia act.  

 

 

Secretar general al ministerului    Angela ȚURCANU 




